



以医生的名义 续写医患信任的篇章

记2016年度 仁医风范 感动永医 人物胡咏华



人工肝救治了一肝衰竭患者

通讯员 倪晓莉

本月初,一名70岁的男性患者因尿黄20天、皮肤黄一周到市一医感染性疾病科就医。患者透露,自己一个月前腰椎间盘突出,在某诊所购买中药服用。经检查,医生发现该患者肝功能异常,初步诊断为药物性肝炎。

市一医感染性疾病科医生介绍,当时医生立即嘱咐患者停用中药,并予以治疗,但该患者病程仍继续进展,还有肝衰竭倾向。考虑到该患者有人工肝治疗指征,医生与患者及家属充分沟通后,决定为患者进行人工肝治疗。

手术后,医护人员密切关注机器上的各项参数,反复询问患者有无不适。为减轻患者心理负担,医护人员还亲切地与患者聊些家长里短。6小时后,患者顺利做完血浆置换及血液滤过,无明显不适和相关并发症发生。脱机后,护士又细致地向患者讲解注意事项,并教患者做防栓操。

目前,该患者已接受两次人工肝治疗,复查肝功能好转。他连连称赞:感谢市一医感染性疾病科的先进技术和医护人员无微不至的关怀。

男子突发晕倒 医护跪地抢救

通讯员 姚艳芝

医生,二楼楼梯口有人晕倒了!日前,一位热心市民急匆匆地跑向市一医超声科导医台,边跑边喊。听到这一消息,当时正与病房联系床边超声检查的医生宋海晶和导医黄莎莎马上赶往二楼楼梯口。

到了现场,宋海晶迅速查看了晕倒患者的情况,随即开始跪地实施心肺复苏,导医黄莎莎马上打电话联系抢救室请求支援。5分钟后,抢救室医生赶到并开展了系列救治,最终该患者心肺复苏成功,被送入内科ICU病房进行后续治疗。

后来宋海晶才了解到该患者患有肺结核,而自己在抢救过程中却实施了人工呼吸。虽然有些担心,但他却说:当时情况紧急,谁会考虑那么多呢?救人要紧!每个医护人员碰到都会这么做的。



树特色品牌
创人文医院

永康市爱国卫生运动委员会办公室 永康日报社 宣

清洁卫生人人参与,美好环境家家受益。

健康所系,性命相托。从1991年步入浙江医科大学那一刻起,她始终将这句誓词铭记在心,时刻不忘初心,维系患者的健康,托起家庭的希望。身为女性、身为母亲、身为医者,她深知生育的能力与机会对女性来说有多重要,所以她不愿意放弃任何一个棘手的病人,不放过任何一个帮助病人成为母亲的机会。她就是2016年度 仁医风范 感动永医 人物,市一医妇科副主任、主任医师、永康市医界新秀胡咏华。

□记者 李梦楚

无私奉献精神一脉相承,对每位患者尽心尽责

从1996年大学毕业至今,胡咏华从未离开过妇科临床岗位(市一医妇科、产科未单独设科前为妇产科)。

我记得刚毕业时,遇到疑难病例也会打电话请教前辈或请他们回医院帮忙,前辈们从无二话,即便是半夜也会立即回医院,以饱满的热情、认真的态度投入工作,帮助病人渡过难关。胡咏华从前辈们身上学

到的不仅是如何诊治病人,更多的是市一医妇科一脉相承的兢兢业业、不计得失、团结协作、视病如亲的精神,她也以这样的精神影响着年轻医生。

当半夜被急诊电话叫醒,她总是以最快的速度赶回医院,与团队一起抢救病人,看到卧床的病人起身,她轻轻地提起鞋子放到病人脚边,病人得知病情惶恐不安,她耐心宽慰尽心

诊治,过后不忘随访病情进展

她说:工作的繁忙可能会让医生忽视对一些病情较轻的病人的安慰关怀,岂不知就患者体验而言,疾病不分轻重缓急,手术不分大小难易,医生1%的疏忽也许会导致患者100%的痛苦,医生多一点仔细、多一点认真、多一点责任心,或许就改变了病人甚至一个家庭的命运。

绝不放弃任何一位病人,竭尽全力守护患者安康

2014年3月25日下午,一位特殊的病人家属来访。大约两个月前,胡咏华接诊了一位子宫肌瘤贫血患者,该患者年仅40多岁,却已瘫痪10多年,因瘫痪原因不明存在麻醉风险,辗转多家医院都未能进行手术。

为提高患者的生活质量,胡咏华建议患者到上级医院查明瘫痪原因后进行妇科手术及瘫痪治疗。几天后,一心牵挂着患者的胡咏华打电话了解病情进展。当得知该患者查明了致瘫原因却因各种原因不愿

继续治疗时,胡咏华深感惋惜,她反复做患者的思想工作,鼓励其回院治疗。在胡咏华的反复劝说下,患者终于回医院接受了妇科手术,肌力也有所恢复。

当两个月后病人家属来访,还带来了患者努力配合治疗的好消息时,胡咏华由衷地为患者感到高兴:该患者家境贫寒,求医意愿也不强烈,而瘫痪需要长期治疗,我一直很担心她能不能坚持,如今知道她积极配合治疗,我很为她开心。

门诊时,常有病人抱着来之不易的孩子来医院与胡咏华分享喜悦。前几天,就有这么一位孕妇,她当初孕检时发现胎儿着床偏向宫角,辗转多家医院都被建议终止妊娠。不甘心的她又找到了胡咏华:胡医生,当时我不能怀孕就是您帮我看,您再帮我看看能不能保住孩子。面对好不容易怀孕的病人,胡咏华非常慎重,多次陪着病人去B超室做检查以确认胎儿着床位置,最终确定胎儿发育正常,又挽救了一条小生命。

健康宣教及关爱都是处方,医患一家方能战胜疾病

在门诊或临床上,有两类病人让胡咏华印象深刻。一类病人急于求医,过于焦虑。有些女性结婚后两个月没能怀孕就来寻求受孕方法,有些女性因阴道少量出血而担心流产,有些女性因宫颈糜烂而担心患上宫颈癌。病人缺乏医学专业知识,对病情认识不足或认识有误是可以理解的,而对于医生而言,对病人的宣教及关爱也是一张必不可少的处方。胡咏华说。

任何药物或手术治疗都是双刃剑,用最简单、副反应尽可能少的方

法有效地解决病人的问题是胡咏华始终的追求,同时她也清楚地认识到,医学知识和医疗技术的更新是随着时代和科技的进步而不断发展的,医生要不断学习才能更好地为病人服务。于是,她先后到浙江大学附属妇产科医院、上海肿瘤医院进修生殖内分泌及妇科肿瘤,并取得硕士学位。

还有一类病人则讳疾忌医。胡咏华以宫颈癌为例介绍,其从病毒感染到癌前病变是一个很漫长的过程,可以通过注射疫苗、定期筛查等方式

发现早期病变和癌前病变,之所以临床发病率不低,是因为很多患者不够重视,错过了最佳治疗时机。胡咏华也借采访之机提醒广大女性同胞,对于宫颈癌,不用谈之色变,但也不能置之不理。

面对疾病,医患是同一战壕的伙伴。对于医生来说,帮助病人的心就是一切的原动力,当你发现有人因你的努力生活得更健康更美好,那种幸福感无与伦比。当看到病人恢复健康,看到病人如愿成为母亲,胡咏华说,所有付出都值得。